

Samigullina E.D., Yashina M.I.

Keywords: agricultural insurance, reinsurance, state subsidy in agricultural insurance, national union of agricultural insurers.

The article analyzes the condition of agricultural insurance in Russia, defines the negative sides of it and the reasons behind them. The authors shine the light on perspective ways to develop insurance in agriculture.

УДК 657

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕРВИЧНОГО УЧЕТА
ТРУДА И ЕГО ОПЛАТЫ НА ПРИМЕРЕ ООО
«ЧЕРДАКЛИНСКИЙ МОЛОКОЗАВОД»**

*О.Н.Сахарова, студентка 5 курса экономического факультета
Научный руководитель – Л.М.Прохорова,
к.э.н., ст. преподаватель
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия имени П.А.Столыпина»*

Ключевые слова: первичный учет, табельный учет, оплата труда, расчетно-платежная ведомость

Работа посвящена изучению организации первичного учета труда и его оплаты на примере ООО «Чердаклинский молокозавод», выявлению недостатков и предложению вариантов решений по его совершенствованию.

В настоящее время каждая организация АПК является сложным хозяйством, в котором ежедневно совершаются разнообразные и разнородные операции. Все отдельные хозяйственные операции отражаются в момент их совершения в особых документах лицами, ответственными за данный участок работы (бригадиром, заведующим, кладовщиком и т.д.), то есть они имеют правовое значение. Определяющее значение для исчисления и признания расходов на оплату труда имеет оформление первичной учетной документации по оплате труда. С 1 января 2004 г. применяются унифицированные формы по учету труда и его оплаты, утвержденные Постановлением Госкомстата РФ от 5 января 2004 г.

Следовательно, первичный учет представляет собой регистрацию отдельных хозяйственных операций.

Первичный учет – начальная стадия восприятия информации, используемой всеми видами учета. Первичный учет называют еще и производственным, так как значительная часть первичных документов составляется непосредственно на месте производства продукции – в поле, на ферме, в подсобном предприятии.

Рассмотрим организацию первичного учета труда и его оплаты на примере ООО «Чердаклинский молокозавод» Чердаклинского района Ульяновской области.

ООО «Чердаклинский молокозавод» является одним из основных производителей молочной продукции Чердаклинского района. Основным видом деятельности общества является производство и переработка молока и молочной продукции. [1]

Учет личного состава работника в ООО «Чердаклинский молокозавод» осуществляет бухгалтерия. На основании личного заявления работника в обязательном порядке с ним составляется трудовой контракт и издается приказ о приеме, с которым знакомят работника под личную подпись. [2]

Для контроля за трудовой дисциплиной и анализа степени использования рабочего времени применяется табельный учет. Данные табельного учета служат основанием для начисления заработной платы работникам с повременной оплатой труда.

Табельный учет в ООО «Чердаклинский молокозавод» ведут в таблице учета использования рабочего времени (форма №Т-13) в подразделениях для учета отработанного времени по каждому работнику. В таблице ежедневно отмечают выход на работу, количество отработанных часов, неявки. В конце месяца в таблице подводят итоги об отработанном времени, днях неявки на работу. Затем табель передают в бухгалтерию, где на основе его данных составляют расчетно-платежные ведомости. При анализе табеля учета рабочего времени основного производства за февраль 2012 года было выявлено, что за данный месяц 3 рабочих было в отпуске, а во второй половине месяца рабочий день длился 7 часов.

Для оформления задания, учета объема выполненных работ, отработанного времени, а также для начисления оплаты труда на вспомогательных и прочих производствах ООО «Чердаклинский молокозавод» применяется наряд на сдельную работу (форма №414-АПК и №137АПК). После выполнения задания или по окончании месяца рассчитывают общую сумму оплаты труда за работу. Заработок каждого

рабочего определится его разрядом и количеством отработанного времени в процессе выполнения задания-наряда. Так, например, слесарю ремонтнику IV разряда ООО «Чердаклинский молокозавод» при часовой тарифной ставке 21,41 рубля за 11 рабочих дня (92 рабочих часа) было начислено 1969,72 рубля.

Для учета работы легкового автотранспорта и начисления оплаты труда водителям грузовых автомобилей применяются путевые листы легкового автомобиля (форма № 3). Так, 4 февраля 2012 г. водителю Семенову А.В. было дано задание перевезти из п.г.т. Чердаклы в г. Ульяновск сыр и спред. Марка автомобиля Автофургон 27900 А. В результате поездки расход горючего составил 26,46 литров.

Обобщение данных путевых листов по каждому водителю автомобиля и в целом по грузовому автотранспорту производится в накопительной ведомости №301-АПК.

Оформленные учетчиками, бригадирами первичные документы по учету выработки продукции и выполненных работ в установленные сроки передают главному экономисту организации, который проверяет правильность применения норм и расценок. После проверки указанные первичные документы передаются в бухгалтерию.

На основании перечисленных документов работника бухгалтерия начисляет основную и дополнительную заработную плату. Для начисления заработной платы применяют расчетно-платежную ведомость (форма №Т-49). В ней по каждому работнику в разрезе подразделений указывается начисленная заработная плата по всем видам работ и пособия за месяц, удержания по видам (НДФЛ, алименты, возмещение материального ущерба и др.) и определяется сумма к выдаче. Так, например, начальное сальдо заместителя директора составляет 8043,6 руб., ему начислено по табелю 6454,22 руб., НДФЛ составляет 658,00 руб., удержано по исполнительному листу 1463,55 руб. Выплачено через кассу/банк 8000 руб., конечное сальдо составит 4376,27 рубля.

Данные из расчетно-платежной ведомости используются для составления сводных специализированных регистров по учету расчетов по оплате труда. [1]

На сегодняшний день в ООО «Чердаклинский молокозавод» существует большое количество нерешенных вопросов и противоречий в сфере организации первичного учета труда и его оплаты, основной является снижение трудоемкости счетной работы. Для достижения этой цели и ускорения обработки первичных документов необходимо разработать мероприятия по совершенствованию участка учета.

Совершенствование учета является одной из основных задач,

стоящих перед бухгалтерским учетом, эти задачи можно сгруппировать в следующих направлениях: повышение роли учета в управлении производством и снижение затрат на сбор и обработку учетных данных, а также согласованность учетных и плановых регистров, повышение аналитичности сводных регистров.

На анализируемом предприятии ведется автоматизированная форма бухгалтерского и налогового учета с применением программы «1С:Бухгалтерия,7». Поэтому одним из направлений совершенствования бухгалтерского учета считается применение последней версии программы «1С:Бухгалтерия, 8.2».

«1С:Бухгалтерия, 8.2» обеспечивает решение всех задач, стоящих перед бухгалтерской службой предприятия, если бухгалтерская служба полностью отвечает за учет на предприятии, включая, например, выписку первичных документов, учет продаж и т.д.

Преимуществами применения новой версии «1С:Бухгалтерия 8» по сравнению с «1С:Бухгалтерией 7.7» являются:

- реализуется возможность ведения учета нескольких организаций в единой информационной базе;
- за счет введения отдельного плана счетов налогового учета упрощена сопоставимость данных бухгалтерского и налогового учета, что важно для обеспечения требований ПБУ 18/02 «Расчеты по налогу на прибыль»;
- появление в «1С:Бухгалтерии 8.2» партионного учета расширяет область применения типового решения;
- реализован опциональный аналитический учет по местам хранения: количественный и количественно-суммовой;
- в новой версии «1С:Бухгалтерии 8.2» расширены возможности настройки типовых операций — средства группового ввода часто используемых бухгалтерских проводок. [4]

Библиографический список:

1. Богатая И.Н. Бухгалтерский финансовый учет: учебник/ И.Н.Богатая, Н.Н.Хахонова. – М.: КНОРУС, 2011.-592 с.

2. Китаева Н.В., Климушкина Н.Е. Бухгалтерский финансовый учет. Учебно-методический комплекс для студентов экономического факультета, обучающихся по специальности 080109.65 «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» - Ульяновск: УГСХА, 2009 - 440с.

3. <http://cherdakly-moloko.tiu.ru>

4. <http://www.analitica.ru>